



22日,能穿上汉服举行成人礼,受到帮助的利群阳光学子喜笑颜开。 本报记者 戴伟 摄

利群阳光助学12年,千余寒门学子圆了大学梦 他们的励志故事才是最大财富

利群阳光助学行动

2013年是利群阳光助学行动的第12年。如果不是遇到,可能人们都不会相信:来到2013年的利群阳光助学金发放仪式现场的叶飞和张晶是表兄妹。他们分别是2009年和2013年的受助学子,这对于两人所在的家庭和利群阳光这项公益活动而言,不失为一种缘分。

本报记者 张榕博 尹明亮 乔显佳

发愁学费,先想到利群阳光助学

2009年,叶飞成为利群阳光助学行动的受益者。2013年8月22日的助学金发放仪式上,叶飞的表妹张晶又站在了受助者的行列中。叶飞说,这其实也容易做到,因为每年的7月份在齐鲁晚报上,利群阳光助学行动总会准时出现。

由本报与浙江中烟工业有限公司联合发起的利群阳光助

学行动自2002年开始,迄今已经有12年时间。12年间,尽管当初的杭州利群经历了企业重组,齐鲁晚报的报道队伍也换了一茬又一茬,但助学行动始终不曾中断,已有1200余山东子弟成为大学生。并且,该活动从当初全国的4个省份参与,到今天,已经扩展到17个省市。

如今有不少助学行动可以

选择,但采访中,不少学子对一些捐助者要求过多、一些企业宣传感到不适。相反,接受3年多的救助后,叶飞主动把表妹推荐给了利群阳光助学行动组委会,“回到这个给我机会且没有压力的人群,我感到特别亲切!”叶飞还说,“我告诉表妹,5000元的助学金对于一个有梦想的人,能够进入大学的校门,就足够了。”

把走访贫困学子当成“职业”

在22日的助学金发放仪式上,有4名来自成武的阳光学子胸前不仅有着利群阳光助学的字样,而且还有一个红色的小牌,上面写着“成武爱心联盟”。原来,这4名贫困学子是通过爱心联盟的志愿者推荐上来的,在他们旁边还有一位身材瘦小、皮肤黝黑的中年男人,就是4个孩子的推荐人张劲松。

老张说,受助学子、爱心企业、牵线志愿者以及媒体记者,虽然此前常通电话,但22日才第一次有机会见面。12年中,为了让每笔捐助款都能救助真正贫困的学子,阳光助学的工作人员和记者必须实地走访每个家庭。但一些贫困学子的家庭住址偏远,交通十分不便,这时,不少当地民

间爱心人士和志愿者主动承担起了走访贫困学子的重任。

老张作为利群阳光助学行动的捐助介绍人已经六七年,为让更多的贫困学子有机会上学,他每年都会主动询问助学行动,积极联系考生,到家里核实情况。如今,已经成为“职业”捐助介绍人的老张说,“利群阳光助学行动这块牌子靠得住。”

曾经的阳光学子,如今成为助学者

“只要追求,就有阳光”,十几年的积淀,这句话已成为许多学子心中的一种支柱,而在网络上,一个以此为名的群体也在活跃着,他们就是利群阳光助学行动曾经的受助者。

“我希望能用自己微薄的力量,帮助那些跟我一样虽然贫困但有才华的寒门学子。”段

署东是利群阳光助学行动在山东第一批资助的大学生,从入学的那天起,助学便成了他生活的一部分,2004年,他成了利群阳光助学活动志愿者,2008年,加入“利群阳光学子励志团”。当今年利群阳光助学行动启动时,他再次联系到记者,希望能为未来的阳光学子多做些

什么。

同样,在一个叫做“成武爱心联盟”的QQ群里,今年又悄然多了几个新的身影,李蕊蕊、张福印……而他们则是今年最新的阳光学子。张劲松十分欣慰,“每年的助学行动都在进行,曾经的受助者将这份关怀传递出去,这才是最大的欣慰。”

为爱心活动构建可信平台是最大的价值

“其实最开始做这项助学行动,我们也是在摸索着进行,没有想到能够一直持续下来。”浙江中烟工业有限责任公司副总经理孟伟刚告诉记者,十多年前,利群阳光的助学主题十分朴素,就是帮助每一个有追求的青年,这一点始终没有变。

参加利群阳光助学十余年,身为浙江中烟工业有限公

司助学项目负责人之一马秋莲告诉记者,自己最初接手助学行动时还很年轻,如今已经步入中年。“那些寒门学子的励志故事,才是最大的财富。”

实际上,2013年除了利群阳光助学基金的50万元,通过利群阳光1+1助学参与利群阳

光助学的社会资金也超过50万元,救助了更多的贫困学子。今年,山东省慈善总会虽然有自身创立的朝阳助学行动,但也加入到利群阳光助学行动中来,更加壮大了整个助学行动的力量。“发展到现在,利群阳光助学行动的价值并不局限于每年受直接资助的学子,最大的价值在于唤起更多的社会爱心,为爱心活动构建一个可信的平台。”孟伟刚说。

2009年和2013年分别受到资助的叶飞和张晶是表兄妹。
本报记者 张榕博 摄

感人一幕

菏泽阳光学子 助学金转给同学

助学动态

阳光助学金 本周发放完

根据计划,利群阳光助学行动组委会将在本周内将5000元助学金转到阳光学子的银行账号上。

目前,100名利群阳光学子的银行账号还没有收集完,工作人员会与没有登记银行账号的阳光学子尽快联系。

要求提供的银行账号必须为阳光学子本人的账号,同时必须说明户主姓名、开户行。阳光学子如有疑问也可拨打爱心热线0531-85193855进行咨询。

本报记者 尹明亮 张榕博 乔显佳